

要求 ABC 电视台就辱华节目公开道歉

美国 27 城华人游行示威

本报综合消息 美国华人华侨抗议美国广播公司 ABC 电视台辱华言论事件继续发酵。当地时间 11 月 9 日,包括美国首都华盛顿在内的全美 27 个城市的华人华侨举行了大规模的游行示威,要求 ABC 电视台就辱华言论公开道歉并解雇涉事主持人吉米·基梅尔。

呼吁制定新法规

美国首都华盛顿地区以及纽约、洛杉矶、旧金山、西雅图、休斯敦、迈阿密等 27 个城市的华人华侨 9 日联合举行了万人游行活动,这次抗议活动也成为 2008 年美国华人抗议 CNN 辱华言论之后规模最大的一次抗议活动。

在华盛顿,约 600 名华人代表 9 日中午先后聚集在华盛顿纪念碑和 ABC 电视台华盛顿分部办公楼前,高呼“解雇基梅尔”“ABC 电视台的耻辱!”等口号,要求 ABC 电视台就“杀光中国人”言论以新闻发布会的形式郑重道歉,并解雇不当言论的主持人吉米·基梅尔,同时呼吁美国国会制定新法规以杜绝各类以擦边球形式出现的种族歧视。

伊朗总统称铀浓缩权利是核谈“红线”

新华社德黑兰 11 月 10 日电 (记者 杨定都 何光海) 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统鲁哈尼 10 日表示,在伊朗国内进行铀浓缩活动的权利是核问题谈判的“红线”,伊朗不会在这方面做出让步。

鲁哈尼在议会发表讲话时说,人民的权利和国家利益是伊朗的“红线”,特别是合法的核权利以及在本国进行铀浓缩活动的权利。

叙“化武”销毁计划或延长至 2014 年底

本报综合消息 据英国路透社 11 月 8 日报道,紧张进行中的叙利亚“化武”销毁工作目前面临种种困难。叙冲突双方持续开战令禁止“化武”组织工作举步维艰,而美国则挣扎于游说海外国家接收叙“化武”原料。种种迹象显示,要在 2014 年中期销毁所有“化武”不太现实。为此美国与俄罗斯日前商议准备把整个“化武”销毁计划延长半年。

路透社报道说,美国与俄罗斯将协议把“化武”销毁最后日期延后 6 个月。原本叙利亚政府需要在 2013 年 6 月 30 日之前销毁所

美军新航母“福特”号正式下水



美军最新一艘超级航空母舰“杰拉尔德·福特”号(CVN 78)11月9日举行正式命名仪式,标志着这艘航空母舰正式下水。

当日,在美国弗吉尼亚州纽波特纽斯亨廷顿英格尔斯公司造船厂,人们参加美军航母“杰拉尔德·福特”号(CVN 78)的命名下水仪式。

新华社记者 张军 摄

节目播出引不满

10 月 16 日,ABC 电视台的主持人基梅尔在其主持的节目“吉米鸡毛秀”中召集“儿童圆桌会议”,询问参加节目的孩子对美国政府停摆的看法。当基梅尔在节目中问到美国如何偿还欠中国的 1.3 万亿美元债务时,一名 6 岁的男孩语出惊人地说要杀光中国人。基梅尔回应说这是一个很有意思的想法。

该节目一经播出,立即在全美华人中引起强烈不满,认为主持人基梅尔的回应在一定程度上宣扬了种族灭绝论,而负责审核这段视频的节目组仍然播出了这段视频,通过 ABC 电视台的广泛传播,客观上向美国社会传递了一种种族歧视和种族仇恨的信号。

随后,美国华人组织了白宫请愿,游行示威等活动以抗议 ABC 电视台的辱华言论。

请愿签名逾 10 万

虽然 ABC 电视台和主持人基梅尔先后就此事发表道歉,但包括美国华人专业团体联合会理事长肖水跟在内的很

多华人代表认为 ABC 电视台和基梅尔道歉不认错的行为诚意不够,无法得到华人的谅解。

肖水跟说:“基梅尔是做过道歉,但他实际上是在给自己找理由,没有真正认识到小孩屠杀言论对社会造成的伤害,他没有意识到它会带来很大的社会影响,同时也揭露了整个美国社会存在一种潜在的危险。”

不少家长将自己的孩子也带到了抗议活动现场,他们高举着“ABC 电视台应该教孩子爱,而不是杀戮”的标语来表达抗议。示威现场的家长都表示,他们希望美国能为华裔和其他族裔提供一个真正的公平公正的环境,反对暴力言论和行为,为所有的孩子提供一个良好的成长环境。

在游行举行的同时,美国白宫网站上要求调查基梅尔以及 ABC 电视台真诚道歉的请愿签名数已经突破 10 万个。按照规定,美国白宫将在近期对这次请愿作出回应。

(张旭)



华人华侨代表来到美国广播公司(ABC)总部递交抗议信

使用斯诺登提供情报 报道英美监控丑闻 英《卫报》总编辑面临议会质询

据新华社电 英国《卫报》11 月 8 日证实,因报道由美国“棱镜门”曝光者斯诺登提供的情报,报社总编辑艾伦·拉斯布里杰将面临英国议会质询。

除曝光“棱镜门”,《卫报》上月以斯诺登提供的机密文件为消息源,报道英国政府通信总部在电信企业的配合下从事境内外通信监听和窃取个人信息,规模远超外界想象。

保守党议员朱利安·史密斯和斯蒂芬·菲利普斯 8 日致信拉斯布里杰,要求他向议会

澄清一些问题。这家报社的一名发言人证实,拉斯布里杰将于下月在议会下院内政事务委员会作证。本月 7 日,拉斯布里杰已经就《卫报》报道斯诺登所供情报一事致信 28 名保守党议员,但史密斯和菲利普斯认为,这封信没有澄清两点:第一,《卫报》没有承认这些报道给英国国家安全带来巨大威胁;其次,《卫报》没有回应有关报社在刊登报道前是否考虑过政府安全忧虑的提问。

委内瑞拉扣留美媒记者近 48 小时 称其没有得到采访许可

本报综合消息 美国《迈阿密先驱报》11 月 9 日表示,此前遭委内瑞拉当局逮捕的记者在被扣留近 48 小时后释放。

该报记者吉姆·维斯在当地时间 7 日晚在委内瑞拉和哥伦比亚边境进行新闻报道时被捕,他当时正在报道委内瑞拉国内的长期物资短缺和即将到来的地方选举。

在被扣押近 48 个小时后,维斯在当地时间 9 日被移交至美国驻委内瑞拉大使馆官员处。《迈阿密先驱报》表示,维斯并未受到虐待。

维斯本人称,他感谢所有参与解决被扣押事件的人,他同时感谢委内瑞拉当局帮助加快这一进程。

《迈阿密先驱报》执行总编冈萨雷斯欢迎维斯得到释放。“吉姆现在很安全,他不久后将与爱他的人团聚。我们感谢所有曾帮助他的人。”

委内瑞拉于 8 日逮捕维斯,并随后将其移送至军事情报局。对此,委内瑞拉当局的解释是维斯并没有得到在该地区进行新闻采访报道的许可。

委内瑞拉现任总统马杜罗执政后,曾在多个场合批评委内瑞拉的国际媒体,指责其过度放大委内瑞拉的负面新闻,并和该国反对派有所勾结。甚至他还曾多次指责一些西方媒体意在发动一场“心理战”,扰乱委内瑞拉的社会经济稳定。

(宗欣)

巴西被活埋男子从墓地中爬出吓坏游客

本报综合消息 据英国《镜报》11 月 8 日报道,巴西一名男子在尚未被确认死亡的条件下竟被活生生埋入坟墓。从现场拍摄到的视频显示,该男子在被下葬时胳膊和手还在活动。

该男子被误葬之后,一名参观圣保罗墓地的游客称,听到从坟墓下传来奇怪的声音。不一会儿,她目击到可怕的一幕:被认为死去

的男子从坟墓中缓缓爬出,试图直起身子。随后,一队医护人员来到现场带走了该男子。目前,该男子正在医院接受治疗和观察。

据悉,该男子原本是圣保罗市政府的工人,在一次斗殴中严重受伤后遭此“活埋酷刑”。巴西当局表示,如果不是有游客听见坟墓下面传出的声音,这将是一起悲剧性的事件。

(宗欣)